



地铁咋购票 此版您得看

12月26日,合肥地铁1号线正式开跑,而这也是合肥乃至全省第一条建成运营的地铁线路。

地铁票价多少?有没有什么优惠?怎样购票?市场星报、安徽财经网记者为你细致梳理,将你关心的信息“一网打尽”。有了这份攻略,乘坐地铁不用发愁啦!

■ 实习生 费梦晨 记者 沈娟娟

票价标准

2元8公里

5元从火车站跑到滨湖

在合肥市物价局公布的合肥地铁票价最终方案中,合肥地铁的收费标准是这样的:起步价2元可乘8公里;乘坐8公里以上,14公里(含)以内的3元;乘坐14公里以上,21公里(含)以内的4元;乘坐21公里以上,29公里(含)以内的5元;乘坐29公里以上的,每增加9公里,加收1元。

记者算了一笔账,合肥轨道交通1、2、3号线的长度分别为24.58km、27.76km和37.2km。

按照现行的票价标准,从火车站跑到滨湖九联圩的1号线大约需要5元,从东边的三十埠跑到西边的南岗也只需要5元,而3号线跑完全程则需要6元。

三年内都将沿用这个票价

合肥市物价局相关负责人说,按照合肥市的计划,每年将新开通运营一条地铁线路,这就意味着三年内合肥将有三条地铁线路跟市民见面。

记者了解到,合肥地铁票价标准将从1号线试运营当天开始执行,有效期三年,“如果1、2、3号线都能在三年内开通,那么三条线都将遵循这个票价标准。”

按照设想,三条线投入运营后将初步构成网状,地铁运行数据和成本等也会体现出来,“如果到时候有必要,对现行价格进行必要调整也是可能的”。

优惠政策

储值卡9折优惠

普通乘客使用通用储值卡乘坐地铁,可享受单程票价9折优惠。

残疾军人、伤残人民警察、现役军人、残疾人(盲人、二级以上聋哑人、三级以上肢体残疾人、农村五保供养的残疾人及六十周岁以上残疾人)凭有效证件免费乘车。

70周岁(含)以上老年人凭有效证件免费乘车。

一名成年乘客可免费带一名身高不足1.3米的儿童乘车;超过一名的,按超过人数购全票。

合肥市范围内的全日制普通中小学校、全日制中等职业学历教育学校(含民办学校)在校学生以及低保人群,凭有效证件办理优惠卡乘车享受半价优惠。

轨道交通(地铁)与公交换乘优惠待条件成熟时,适时推行。



购票攻略

只接受4种人民币

地铁的站厅层一般来说设在负一层,这里设有自动售票机,市民可在自动售票机上购买单程车票,自动售票机最多一次可购买9张车票。

合肥轨道交通1号线站点内的自助售票机可接收的人民币有纸币和硬币两种。具体来说,纸币当中只接收小额的5元、10元和20元的,而硬币当中只接收1元的,分别有硬币投币口和纸币投币口,购票顺利只需20秒。

1号线每个地铁站的站厅层内都设置了“客服中心”,工作人员将为乘客提供充值、兑零、补票等服务。除了用现钞购买单程票之外,您还可以使用合肥通、储值票、纪念票等车票乘坐地铁。

看清了,地铁票长这样

记者看到,地铁票卡跟银行卡一般大小,以绿色为主色调,上面云集了安徽省广电中心、合肥奥体中心、合肥大剧院、明教寺、合肥政务中心办公楼、大钟楼以及清风阁等地标性古今建筑。

地铁票卡正面印着“大湖名城 创新高地”字样,背部印有使用注意事项,比如:票当日当站有效,隔日无效,不予退票;保持车票清洁,勿弯曲折叠,勿接近磁场;进站时请在检票机上方感应,出站时请插入检票机回收……

买票后30分钟内进入站厅层

乘客当遵循一人一票规定,所购单程票本站当日进站有效。需要提醒的是,持单程票的乘客应在买票后30分钟内进入站厅层,以免失效。若闸机不

能正常开启,不要强行通过,可到客服中心寻求工作人员的帮助。

公交卡可免费升级

从11月15日起,市民持有的原公交IC卡和“合肥通”金融IC卡将可以免费升级,方便今后乘坐地铁。原公交IC卡直接免费置换为“合肥通”卡,“合肥通”金融IC卡不置换新卡,柜台升级即可。

升级网点:

1.原公交IC卡:“合肥通”淮河西路综合服务网点(普通卡、优惠卡)、“合肥通”和平路综合服务网点(普通卡、优惠卡)、“合肥通”三里庵国购广场服务网点(普通卡)。

2.“合肥通”金融IC卡:“合肥通”淮河西路综合服务网点、“合肥通”和平路综合服务网点、“合肥通”三里庵国购广场服务网点、“合肥通”省政务服务中心服务网点、合肥百大集团(全部商场、7个合家福超市)、商之都宿州路店、大唐国际购物中心、来购便利超市、乐城超市曙光店、新华书店华伦广场店、金大地购物中心、肥西永良购物广场、肥东东鼎公交“合肥通”服务网点。

地铁储值票8折优惠,200元起充

合肥轨道交通票卡分两大类,单程票和储值票,单程票包括普通单程票及预赋值单程票。一般情况下,乘客可在车站自动售票机上购买普通单程票。

据悉,合肥市轨道公司计划发行普通储值票,在1号线各车站客服中心进行售卖。乘客购买普通储值票时需支付每张10元的工本费,并享受8折的充值优惠,充值起步额度为200元。乘客凭储值票刷卡进站,储值票不记名、不挂失,请妥善保管,遗失不补。

使用车票时得注意这些问题

乘客持各类车票进、出闸机时实行一人一票制,即乘客须使用同一张车票进出闸机,保证进站记录与出站记录一一对应。

为保证乘客流动,避免站内乘客滞留,现阶段乘客持票进闸到出闸时限为120分钟,若超时,则须按出闸线网最高票价补交超时票款。

乘客所持车票不足以支付所到达车站的实际车费即超程乘车,应当在出站前主动补交超程票款;未补交票款的,须按补交票款的5倍加收票款。

若遗失、折损车票按出闸线网最高单程票价补办出站票出站。

